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Třetí školní fórum  

Stalo se již dobrým zvykem, že se počátkem listopadu sejdou zástupci vedení školy a města 
s dětmi ze základní školy na akci nazvané Školní fórum. Cílem akce je od žáků získat co nej-
širší zpětnou vazbu k rozvoji školy a města z pohledu mladé generace. Letos se fórum usku-
tečnilo v pátek 7. listopadu. Ve školní knihovně se sešlo 24 žáků z druhého stupně, kteří 
během čtyř vyučovacích hodin společně přemýšleli o tom, co se jim ve škole i ve městě líbí a 
co by se dalo zlepšit. Akce se zúčastnili také paní ředitelka Jana Knapová, její zástupkyně 
Marcela Pipková a zástupci města – starosta Lubor Jenček, zastupitelka Kateřina Stašková 
a zastupitel/učitel Jan Janatka. 

 
Paní ředitelka na úvod shrnula, jaké návrhy z loňského roku se podařilo uskutečnit, a pan 
starosta později doplnil informace o podnětech, které se týkaly města. Děti ve čtyřech sku-
pinách vytvořily řadu zajímavých nápadů, z nichž nakonec vybraly osm hlavních pro školu 
a  osm pro město. Hlasováním určily, které považují za nejdůležitější. 
Dětem se jejich škola líbí a oceňují i různé inovace a akce, které ve škole probíhají. Z návrhů 
na zlepšení získal ve školní části nejvíce hlasů návrh na pořízení automatu s jídlem a pitím, 
následovaný přáním uskutečnit více cest do zahraničí. Paní ředitelka přislíbila, že se vedení 
školy bude návrhy dětí zabývat a věří, že některé se podaří realizovat, i když zrovna jimi dva 
hlavní vybrané reálné nejsou – pro pořízení automatu je naše škola příliš malá a provozovate-
lům se doplňování automatu nevyplatí a zájezd např. do Anglie nebo Francie by byl příliš fi-
nančně náročný. 
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Z dalších návrhů na zlepšení uvádíme:  
 

 omezit shlukování žáků na toaletách 
 více využívat venkovní učebnu 
 možnost hrát stolní tenis i o malé přestávce 
 zavést třídní hodiny 
 víc používat elektroniku ve výuce 
 možnost navštívit kamarády na jiném patře budovy 
 více exkurzí a preventivních pořadů 
 udělat rozvrh na šachy 
 více jazyků na výběr – španělštinu 
 ve škole nejsou hodiny vaření – více využívat kuchyňku 
 dát na chlapecké WC zrcadla 
 větší množství sezení na chodbě a na zahradě – např. deky 
 den společenského oblečení 

 

 
 
Z části věnované městu je patrné, že děti vnímají Sobotku jako příjemné místo k životu 
s dobrou dopravní dostupností a rozmanitostí obchodů a služeb. Stejně jako dospělí by uví-
taly zlepšení chodníků a silnic v Sobotce. Jako důležité se pro děti jeví také zpomalení aut 
projíždějících Sobotkou. Děti zmínily přání zastřešit autobusovou zastávku u školy, což bylo 
návrhem již loňského Školního fóra. Pan starosta potvrdil, že výroba zastávky je v procesu 
a  dostatečné velké zastřešení by mělo být hotové do konce letošního roku. Zpomalit auta 
projíždějící okolo školy by měl budoucí kruhový objezd, který vznikne na křižovatce mezi ZŠ, 
MŠ a budoucí družinou. O potřebě renovací chodníků a povrchů ulic město ví a bude na jejich 
opravách postupně pracovat.   

Ing. Kateřina Stašková 
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Čtvrťáci v městské knihovně 

 

 
 
Hned ráno 11. listopadu směřovala cesta čtvrťáků do městské knihovny. Tato návštěva byla 
motivována svátkem svatého Martina. Děti si s paní knihovnicí připomněly legendu o svatém 
Martinovi. Ve skupinkách potom pracovaly s tímto tématem v komiksu. Byl neúplný a úkolem 
bylo ho společně vhodně doplnit. Některé „bubliny“ komiksu byly zaplněny ihned, jinde se 
muselo společně tvořit a přemýšlet. Po dokončení si děti své nápady společně předčítaly. 
V závěru pak svoji tvorbu mohly porovnat s knižním zpracováním. 
    
Do knihovny se vydáme opět před Vánocemi.  

                                                                                         Mgr. Alena Slavíková 
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Svatomartinský lampionový průvod 

 
Úterní podvečer 11. listopadu byl ve znamení mnoha světýlek. Jejich opravdu dlouhý průvod 
se vydal před pátou hodinou od základní školy ulicemi města. Za zkušeného vedení panem 
učitelem Kamilem Šislerem došel průvod až do parku za městským úřadem. Tam už byl při-
praven další program a příjezd sv. Martina na koni. I přes poměrně teplé počasí se děti do-
čkaly alespoň symbolicky i prvního sněhu.    

Věříme, že si všichni, kdo se s námi vydali na procházku s lampiony, užili příjemný svatomar-
tinský podvečer. 

Mgr. Alena Slavíková    
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Exkurze žáků 6. ročníků do IQ Landie 

Dne 20. listopadu 2025 se žáci šestých ročníků vydali na dlouho 
očekávanou exkurzi do IQ Landie v Liberci. Pod vedením pana 
učitele Petra Švece, pana učitele Miloslava Najmana a paní 
asistentky Pavly Šimkové se děti ponořily do světa vědy, tech-
niky a objevování. IQ Landia nabídla žákům interaktivní expo-
zice, které jim umožnily vyzkoušet si fyzikální zákony na vlastní 
kůži, objevovat tajemství vesmíru a poznávat fascinující svět 
přírodních věd. Velkým zážitkem byla návštěva planetária, kde 
se žáci vydali na cestu mezi hvězdami a dozvěděli se mnoho za-
jímavostí o vesmíru. Nechyběly ani zábavné experimenty, které 
žáci prováděli sami, a díky nimž si uvědomili, že věda není jen 
teorie, ale také praktické poznávání světa kolem nás. Celý den 
se nesl v duchu objevování, spolupráce a radosti z nových po-
znatků. Exkurze byla nejen poučná, ale také velmi zábavná. Žáci 
si odnesli spoustu nových informací a zážitků, které jim pomo-
hou lépe porozumět učivu a rozvíjet jejich zájem o přírodní 
vědy. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Mgr. Miloslav Najman 
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Hudební divadlo Karlín 

„Kdyby mi byla vzata hudba, pak bych nežil. 
Ale byla mi vzata jen slyšitelnost.“ 
  V loňském roce se k Bedřichu Smetanovi pojila 
hned dvě výročí - v březnu uběhlo 200 let od jeho 
narození a v květnu 140 let od úmrtí. Naši šesťáci 
si letos v prosinci připomněli tohoto významného 
českého skladatele v Hudebním divadle Karlín ne-
jen jako geniálního hudebníka, ale hlavně jako ne-
smírně zajímavou osobnost. Díky zábavně-výchov-
nému představení Třináctá láska jsme se na Sme-

tanovu osobnost zaměřili v různých fázích a podobách - coby dospívajícího mládence, man-
žela, otce nebo kamaráda Karla Havlíčka Borovského.  Bedřich Smetana bývá dnes vnímán 
jako nedotknutelná hudební ikona, ale i on byl především člověk z masa a kostí – se svými 
chybami, pochybnostmi i životními peripetiemi. Za velkolepostí jeho hudby stojí řada těžkých 
zkušeností - neustálý boj o uznání, finanční potíže, neshody s kolegy, osobní tragédie i ztráta 
sluchu, která by mnohé zlomila. První léta po 
ohluchnutí patří paradoxně k jeho nejproduk-
tivnějším. Kvůli ztrátě sluchu přišel o úlohu ka-
pelníka, v úvahu pro něj nepřicházelo ani učení. 
Jeho jediný výdělek představovaly tantiémy 
a autorské příjmy. Ty však byly nepravidelné, 
a Smetana se tak dostal do velké finanční 
tísně. Ale tím, že se nemohl věnovat ničemu ji-
nému, znamenalo pro něj toto období kreativní 
rozpuk. Vrátil se například ke klavírní tvorbě 
a jedna z jeho nejslavnějších skladeb, symfo-
nická báseň Vltava, byla složena právě v tomto 
období.  
Smetana nebyl ani dokonale vyrovnaný génius, ani bezchybný národní hrdina. Byl to citlivý 
a  tvrdohlavý člověk, který se ve svém životě dopouštěl omylů, občas se rozhodoval ne-
šťastně a někdy působil na okolí až příliš neústupně. Právě tyto rysy jej však činí blízkým 
a  pochopitelným. Můžeme si skrze jeho osud připomenout, že i velké osobnosti mají své sla-
bosti a že velikost často vyrůstá z obyčejné touhy a odvahy pokračovat dál navzdory pře-
kážkám.     
      

Mgr. Pavla Kozáková   
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„Zlo vítězí tam, kde lidé přestanou být lidmi.“ 

Ačkoliv od holocaustu uplynulo více než osmdesát let, zů-
stává toto téma stále aktuální. Nejde jen o připomínku his-
torických faktů, ale o hlubší porozumění hodnotám, jako 
jsou lidská důstojnost, soucit a odpovědnost. Děti by měly 
vědět, že nenávist a předsudky mohou vést k tragickým ná-
sledkům, pokud jim společnost nečelí včas a otevřeně. Mlu-
vení o holocaustu pomáhá mladé generaci rozpoznávat ma-
nipulaci, nenávistné projevy a nebezpečí extremismu. Při-
pomínáním skutečných lidských příběhů navíc nezůstává 
holocaust pouhým tématem v učebnici, ale stává se výzvou 
k empatii a k ochraně lidských práv v současném světě.  

A právě kvůli pochopení problematiky židovské genocidy na pozadí reál-
ného příběhu se naši deváťáci zúčastnili v Židovském muzeu v Praze 
workshopu s názvem Hanin kufřík, který je inspirován stejnojmennou 
knihou Karen Levin. Skutečný příběh dívky jménem Hana Bradyová, 
která žila v Československu během druhé světové války. Její život se 
změnil ve chvíli, kdy nacisté začali pronásledovat Židy. Hana přišla o 
domov, svobodu i dětství. Nakonec byla deportována do Terezína a poz-
ději do Osvětimi. O mnoho let později se v japonském muzeu holocaustu 
objevil obyčejný kufřík s nápisem „Hana Brady, narozená 1931“. Ře-
ditelka muzea Fumiko Išioka se rozhodla zjistit, komu kufřík patřil. Za-
čala pátrat a krok za krokem skládala Hanin životní příběh. Díky jejímu úsilí a vzpomínkám 
Hanina bratra, který přežil, se podařilo oživit vzpomínku na dívku, která by jinak zůstala jen 
jedním z mnoha bezejmenných osudů. Kniha ukazuje holocaust očima dítěte a pomáhá mladým 
čtenářům pochopit, že za každým historickým faktem stojí skuteční lidé.  

Součástí našeho pražského putování byla i Pinkasova 
synagoga, která byla v letech 1955 až 1960 promě-
něna v Památník obětí šoa z českých a moravských 
zemí. Na stěnách synagogy jsou ručně zapsána jména 
všech známých židovských obětí z Čech a Moravy, 
přibližně 80 000. Jména jsou uspořádána podle po-
sledního místa bydliště nebo zatčení (města či obce), 
a v rámci toho abecedně podle příjmení. Ke jménům 
bývají připsána data narození a datum, které je po-

slední zmínkou (nejčastěji datum deportace), protože datum skutečného úmrtí mnohdy není 
známo. Mezi jmény na zdech Pinkasovy synagogy figuruje také Sobotka, jejíž občané byli 
rovněž oběťmi holocaustu. To, že i lidé z menších obcí nejsou zapomenuti, má velký symbo-
lický význam. Připomíná nám, že holocaust zasáhl celé území tehdejší Československé repub-
liky, nejen velká města.  

Mgr. Pavla Kozáková 
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Spolupráce 2. B a Sluníček  

Naše škola i školka dlouhodobě spolu-
pracují v rámci projektu Knížka – to je 
věc!, který podporuje nejen rozvoj čte-
nářské gramotnosti a pozitivní vztah ke 
knížkám, ale rozvíjí i hudební a pohybo-
vou stránku u dětí. S dětmi z oddělení 
Sluníček pod vedením paní učitelky Re-
naty a Sváti se setkáváme pravidelně 
již od první třídy. Letos jsme společně 
prožili dvě příjemná dopoledne, a to ne-
jen v prostorách mateřské školy, ale 
také u nás ve škole.  

Během posledního setkání si naše žákyně Anežka připravila pro děti ukázku hry na zobcovou 
flétnu. Vybrala známé písničky a všichni jsme si společně zazpívali. 
Školáci si připravili pro mladší kamarády také krátký text o pejskovi a po přečtení kladli 
otázky předškolákům. Pracovali ve skupinách a zkoušeli tak, jak mladší děti rozumí textu.  
Nechyběly ani další aktivity, jako třeba slovní hádanky. Na oplátku nás předškoláci naučili 
několik pěkných a zábavných pohybových her, které měly velký úspěch. Do konce roku nás 
ještě čeká Adventní čtení ve škole, na které se všichni moc těšíme.    
 

        Mgr.  Lucie Ulrychová 

 

Primární prevence 

„Nejmoudřejší je předvídat obtíže, abychom se jim 
učili vyhýbat.“ 

J. A. Komenský 
Primární prevence představuje jeden z klíčových pilířů vý-
chovy a vzdělávání na základní škole. Jejím cílem není pouze 
předcházení rizikovému chování, ale snaha děti učit, jak 
porozumět sobě, druhým i světu kolem nich.  Škola je pro 
děti místem, kde se kromě rodiny formuje jejich identita, 
hodnoty, schopnost se rozhodovat a zvládat emoce. Právě 
proto je prevence důležitá od nejnižších ročníků – včasná 
informovanost dokáže zásadně snížit riziko budoucích pro-

blémů. Jedním z nejpalčivějších témat současnosti je sebepoškozování. Stále více žáků se 
potýká s psychickým tlakem, pocity úzkosti atd. Pokud dítě neví, jak s negativními emocemi 
pracovat, může zvolit destruktivní způsob jejich uvolnění. Primární prevence proto musí za-
hrnovat nejen informování o rizicích sebepoškozování, ale i rozvoj schopnosti vyjádřit emoce 
bezpečným způsobem, hledat pomoc a nebát se o problémech mluvit. Dalším velkým tématem 
je užívání návykových a omamných látek. Experimentování tohoto typu se objevuje nejčastěji 
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v době dospívání. Děti často podlehnou tlaku vrstevníků nebo vidině „zakázaného ovoce“, aniž 
by rozuměly zdravotním, právním, či sociálním následkům.  
Primární prevence nekončí u jednotlivých rizikových faktorů. Je to dlouhodobý proces, který 
zahrnuje budování zdravého školního klimatu, vzájemného respektu a bezpečného prostředí, 
kde se děti nebojí svěřit s problémem. Škola by měla být místem, kde se podporuje empatie, 
komunikace a spolupráce. S tím nám již druhý školní rok pomáhá školní terapeut Mgr. et Mgr. 
Michal Tačík, který je ve škole k dispozici každé úterý dopoledne - nejen pro jednotlivé 
rodiče a žáky, ale také pro třídní kolektivy.    

V rámci primární prevence naše škola spolupracuje už několik let 
s Policií ČR, konkrétně s preventistou nprap. Alešem Brendlem 
z Územního odboru Jičín. Žáci od 6. do 9. ročníku mají každý rok 
dvouhodinový blok k tématům jako kyberšikana, protidrogová 
prevence, trestní odpovědnost a bezpečnost na silnici.  
Během podzimních měsíců u nás na škole proběhla série preven-
tivních programů organizace Maják o. p. s., zaměřených na pod-
poru zdravých vztahů, sebehodnoty a bezpečného klimatu ve tří-
dách. Žáci se zapojili do programů Čas změny, Hlavu vzhůru, Jsem 
originál, Jsme parta a dalších, které přiměřenou a interaktivní 
formou otevíraly témata spolupráce, respektu, zvládání nároč-
ných situací i posilování třídního kolektivu.   

Primární prevence není jednorázová aktivita. Je to dlouhodobý a citlivý proces, pro který je 
klíčová spolupráce s rodiči. Je nezbytné, aby škola a rodina vzájemně komunikovaly a podpo-
rovaly se. Pokud sdílejí informace, mají podobné výchovné cíle a jsou otevření dialogu, vzniká 
stabilní síť, která dítě chrání a vede správným směrem. Společná práce pomáhá včas zachytit 
změny v chování, řešit je dříve, než se prohloubí, a především vysílá dítěti jasný signál, že 
není na své starosti samo. Vzájemná spolupráce není pouze formální nutností, ale základním 
předpokladem úspěšné prevence a zdravého vývoje dítěte.  
 

Mgr. Pavla Kozáková, Mgr. Daniel Krejčík 
 
 
 
 
 

„Náhrdelník z ostrovů“ 

Předposlední zeměpis v 8. A zpestřilo v pátek 12. prosince cestovatelské promítání vášnivého 
objevitele krajin blízkých i vzdálených, pana Chluma. Ten se s osmáky tentokrát podělil o své 
zážitky ze 17denního pobytu na Maledivách. Toto souostroví Indického oceánu je tvořeno 
řetězem, a to 26 hlavními korálovými atoly. K pozoruhodnému seskupení korálových útesů 
odkazuje titul tohoto článku. Panuje zde vlhké tropické monzunové podnebí.   
Maledivy se pyšní hned několika prvenstvími – jsou nejplošší a nejníže položenou zemí na 
světě s maximální přírodní výškou pouhých 2,5 m nad hladinou moře. V porovnání s asijskými 
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giganty je se svými 515 tisíci obyvateli a 300 km2 druhou nejméně lidnatou a nejmenší zemí 
Asie. Zároveň se však řadí mezi nejhustěji obydlené části světa. Hlavní město souostroví se  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
nazývá Male. 26. prosince 2004 postihlo toto město tsunami, způsobené podmořským zemět-
řesením u Sumatry v Indickém oceánu.  
Jednu čtvrtinu obyvatel Malediv tvoří cizinci. Státním náboženstvím je zde sunnitský islám. 
Úředním jazykem je maledivština. Díky velkému zájmu cestovatelů se cizinci dorozumí an-
glicky. Pan Chlum ve svém vyprávění zabrousil i do přírodopisu, když vyprávěl o létajících 
rybách, patřících do čeledi letounovitých. Oblasti gastronomie se dotknul nejen při zmínkách 
o výborných pokrmech z tuňáka, ale i o soutěži v pojídání pizzy, k níž se náhodou přichomýtl. 
Maledivy jsou také jediným místem na světě, kde se Coca-cola vyrábí z odsolené mořské vody. 
Fotky tyrkysového moře s malými ostrůvky pokrytými bílými písečnými plážemi působily 
opravdu idylicky. O to více, pokud se člověk podíval z okna a viděl šedivou oblohu a místy 
neroztrhanou mlhu.  

Mgr. Iva Svobodová 

 
 

Ohlédnutí za rokem 2025 

Končící kalendářní rok 2025 přinesl naší škole mnohé výzvy a příležitosti v pozitivním, ale i 
negativním slova smyslu. 
Opakovaně jsme se mohli radovat z práce a úspěchů našich dětí, z krásných výtvarných prací, 
z dobrých výsledků v nejrůznějších soutěžích i z výsledků v přijímacím řízení na střední 
školy. Pokračovala přátelská spolupráce s polskou základní školou, navázali jsme kontakty i 
s německou školou z partnerského města. Užili jsme si Hravé odpoledne na školní zahradě 
s dětmi a rodiči i předvánoční společné putování „Půjdem spolu do Betléma“ se zakončením 
na našem krásném, vánočně vyzdobeném Humprechtu. Byl to nádherný zážitek - slyšet náš 
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vánoční sbor zpívat v Hodovním sále zámku a pozorovat rozzářené oči malých i velkých zpě-
váčků. 
Se ctí jsme obstáli při kontrole České školní inspekce, která naši školu navštívila v květnu. 
Naše školní fórum dokonce zařadila do souboru příkladů dobré praxe, ocenila nejenom kvalitu 
výuky, ale i estetické a moderní zázemí naší školy.  
Ne všechny školní dny ale byly růžové. Trápily nás mnohé věci. Zhoršené chování mezi dětmi, 
které někdy vyústilo ve vzájemný konflikt. Řešili jsme i nerespektování pokynů a nevhodné 
chování k vyučujícím i dalším zaměstnancům školy. Následné jednání s některými rodiči pak 
nebylo vždy jednoduché. Velice nás to mrzí, protože bychom si měli všichni přát, aby z našich 
dětí vyrostli slušní a zodpovědní lidé, kteří v životě uspějí. Je to bohužel odraz dnešní doby, 
která je příliš hektická a přetechnizovaná. Snad v příštích letech zase zvítězí zdravý rozum, 
slušnost a láska.  
Závěrem mého ohlédnutí bych chtěla za všechny děti a zaměstnance školy poděkovat našemu 
zřizovateli za dlouholetou podporu. Vážíme si i finančních prostředků nejenom na pravidelné 
opravy a rekonstrukce stávající budovy, ale i na výstavbu nového objektu v našem sousedství, 
kde bude umístěna celá školní družina, školní klub, školní poradenské pracoviště a odborná 
učebna výtvarné výchovy. Uvolněné prostory ve škole tak budeme moci využít k půlení hodin, 
které nyní probíhají například i v naší kuchyňce. 
Kalendářní rok 2025 byl v naší škole více než naplněný. Děkuji proto za spolupráci všem ko-
legyním a kolegům, rodičům a dětem. 
Přeji všem pevné zdraví a příští dny naplněné láskou, radostí, vzájemnou úctou a porozumě-
ním. 
 

Mgr. Jana Knapová, ředitelka školy 

p 
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Musherka a husky 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   
Ve školní družině nás navštívila masherka Věrka se dvěma pejsky. 
Vyprávěli nám spoustu zajímavých informací o rase Husky. S sebou přivezli i saně, které tito 
psi táhnou. Dále vyprávěli o tom, jak milují velkou zimu (okolo -50 stupňů), jak musí tito psi 
mít hřejivou reflexní vestu a speciální návleky na nožičky. Jeden husky utáhne náklad až 500 
kg. Nakonec si děti mohly pejsky pohladit a pomazlit se s nimi. Dětem se toto představení 
moc líbilo. 
Děkujeme masherce Věrce za krásné zážitky.                                                                    

Jana GabrieleVaňková 
 

Příprava na Halloween v družince 

I ve družině jsme se připravovali na oslavy svátku Halloween. Společně s rodiči jsme vydla-
bávali dýně, které nám doma krásně svítí, v družině jsme vyráběli talismany na  krk, které 
nás budou chránit na Halloweenské stezce, vybarvovali jsme sádrové halloweenské odlitky, 
které nám vyrobila paní vychovatelka. 
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To jsme se vyřádili! 
A teď už se těšíme na týden od 3. listopadu. Čeká na nás Halloweenské odpoledne plné soutěží 
a zábavy, které si pro nás připravili žáci 9. tříd. V úterý 4. 11. se těšíme na Halloweenskou 
stezku po škole. 

Věra Valentová 
 

Halloweenský týden 

Celý týden jsme s dětmi ve ŠD 2 měli halloweenský.  
Nejprve jsme vyráběli halloweenské taštičky, potom jsme zdobili strašidýlka ze sádry a také 
jsme měli halloweenské odpoledne s rodiči a dlabali jsme dýně. 
Celý týden byl prostě prima. 
 

Petra Králová 
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Halloweenské odpoledne pro děti ze školní družiny a školního 
klubu 

MOC, MOC DĚKUJEME paní učitelce Lucce Klikové a jejím deváťákům za krásné odpoledne, 
které uspořádali pro děti ze ŠD a ŠK. Odpoledne plné soutěží a her v naší tělocvičně. Tento-
krát v kostýmech na téma Halloween. 

 

 
Kostlivci, čarodějnice s obrovským pavoukem a myší, smrtka s kosou a mnoho dalších masek 
plnilo úkoly na sedmi stanovištích. Odměnou jim byly upečené perníčky nazdobené do Hall-
oweena. 
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Zvolené byly i tři nejlepší masky: 
1. místo: Honza Drapák 
2. místo: Varvarka Vyshnevetská 
3. místo: Saša Bentsa 
I paní vychovatelky se zapojily a slavily s dětmi. 

  

    
Ještě jednou moc děkujeme paní učitelce Lucce Klikové a děckám z 9. A. Těšíme se na další 
zábavné odpoledne. 

 
Věra Valentová a Jana Gabriele Vaňková 

 
 

 

Halloweenská stezka po škole 

V úterý 4. listopadu 2025 se po chodbách školy procházely zase ti duchové, čarodějnice, 
kostlivci... A víte proč? 
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Měli jsme Halloweenskou stezku po chodbách školy. Děti chodily od světýlka ke světýlu, plnily 
různé úkoly, soutěžily třeba v disciplíně - Kdo má nejrychlejšího pavouka, v létaní jako neto-
pýři, skládání rozstříhaných obrázků. Čekaly na ně ale také úkoly zaměřené na paměť a po-
střeh.  
Děti zapisovaly odpovědi na kartičky a dostávaly razítka. Pomáhaly jim čarodějnice - tety 
baráčnice. Na konci stezky se musel každý podepsat na strašidelnou listinu. 
Měli postřeh. Děti zapisovaly odpovědi na kartičky a dostávaly razítka. Pomáhaly jim čaro-
dějnice - tety baráčnice. Na konci stezky se musel každý podepsat na strašidelnou listinu. 
Moc chválím všechny děti, byly statečné a vše bravurně zvládly. Odměnou jim byly diplomy. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Věra Valentová 
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Návštěva městské knihovny 

Ve čtvrtek 6. listopadu 2025 jsme navštívili městskou knihovnu. Paní knihovnice nás mile 
přivítala. Povídali jsme si o nadcházejícím svátku sv. Martina, jaké tradice doma na tento 
svátek dodržujeme. Společně jsme si přečetli obrázkovou legendu o s. Martinovi. A teď už 
se těšíme domů na husu a v pondělí do družinky na pečení svatomartinských rohlíčků. 
 

   
 

Věra Valentová 

Malí pekaři 

A máme tady pondělí 10. listopadu 2025. Tolik jsme se na tento den těšili! "Děti, dnes bu-
deme péct svatomartinské rohlíčky!" 

"Umýt ruce mýdlem, svléknout mikiny, obléknout zástěrky a jdeme na to." 
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Těsto nám vyválela paní vychovatelka, rozdělila na 8 dílků a my, děti, jsme už podle pokynů 
dávaly náplň a zabalovaly ji do rohlíčků. Práce nám šla rychle od ruky a už ŠUP s rohlíčky na 
plech a do trouby! 

"Už se těšíme, až vystydnou."  "To bude svačinka!" 

 

 

 

 

 

 

 

A taky byla, rohlíčky rychle zmizely. Děti si mohly vybrat s jakou náplní rohlíček chtějí -   
s makovou nebo oříškovou. Po návštěvě městské knihovny s programem - Oslavy sv. Martina, 
jsme si prožily jednu z dávných tradic. 

Věra Valentová 

Korálková dílna 

V úterý 11. listopadu nás navštívila milá paní Machová. Pravidelně s dětmi navléká korálky 
a  náramky. Děti se na ni vždy moc těší a jsou zvědavé, co si pro ně připraví. Tentokrát, 
protože se blíží Vánoce, jsme vyráběli stromečky.  
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Pro každého byla připravena malá souprava komponentů v sáčku a děti se pustily do navlékání. 
Práce jim šla od ruky a většina dětí si vyrobila několik stromečků v různých barvách. 
 
    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Takhle se nám stromečky povedly. Děkujeme paní Machové za návštěvu a trpělivost. 

Věra Valentová 

 

Společné sportování s MŠ Sobotka 

 

V úterý 18. listopadu 2025 jsme se zase sešli s dětmi z MŠ Sobotka a paní učitelkou Evou 
Zahradníkovou na společné sportování. Začali jsme proběhnutím, následovala rozcvička. Po-
tom jsme dětem připravili opičí dráhu, a nakonec jsme si zahráli hry: Na sochy a Na bacily. 
Sportování jsme si všichni užili a těšíme se na další setkání. 
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V úterý 18. listopadu 2025 jsme se zase sešli s dětmi z MŠ Sobotka a paní učitelkou Evou 
Zahradníkovou na společné sportování. 
Začali jsme proběhnutím, následovala rozcvička. Potom jsme dětem připravili opičí dráhu 
a  nakonec jsme si zahráli hry Na sochy a Na bacily. 
Sportování jsme si všichni užili a těšíme se na další setkání. 

Petra Králová 

Malí cukráři 

Blíží se období adventu a na nás ve družince čeká moc akcí. 
Jednou z nich je i pečení cukroví pro babičky a dědečky v DPS v Sobotce. V úterý 25. listo-
padu jsme se vrhli do práce. Přišly nám pomoct tety baráčnice - teta Bočková, teta Pajkrtová 
a teta Zítová. 
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Děti vykrajovaly cukrátka jako o závod, práce nám šla pěkně od ruky a brzy bylo napečeno. 
Vonělo nám i celé školní atrium. 
Tak a teď ještě slepit cukrátka rybízovou marmeládou a můžeme jít cukroví darovat. 
 

 

 

 

 

 

 

 

Věra Valentová 

 

 

 

 

 

 

Věra Valentová 

Čteme v MŠ Sobotka 

Ve čtvrtek 27. listopadu 2025 jsme navštívili předško-
láčky ze školky v Sobotce. Sešli jsme se v interaktivní 
třídě, posedali jsme si na koberec a vzájemně jsme se 
s dětmi všichni představili. 
A pak už mohli druháčči začít číst první pohádku 
z  knížky Pohádky z pařezové chaloupky. 
Malé děti pozorně poslouchaly, dovedly o přečtené po-
hádce odpovídat na otázky. Na závěr malým čtenářům 
poděkovaly a zatleskaly. Tak zase někdy příště. Děku-
jeme paní ředitelce a paní učitelce Janě Sedmidubské. 

 
Věra Valentová  
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Výstava betlémů 

První den adventu jsme s dětmi začali prohlídkou výstavy betlémů na faře v Sobotce. 
Výstava se konala od 30. listopadu 2025 u příležitosti rozsvícení vánočního stromu na náměstí 
Míru v Sobotce. Výstava se nám moc líbila. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Petra Králová 
 

Školní družina 3 - malujeme sněhuláka 

Naše družinka si nejen postavila sněhuláka na hřišti, ale my si ho i namalovali. 

 

 

 

 
Jana Gabriele Vaňková 
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Školní družina 3 - advent 

 

Advent - s dětmi jsme využili prázdnou krabici a vytvořili vánoční stromečky. Elektrické 
svíčky tomu dají příjemnou vánoční atmosféru. 

Jana Gabriele Vaňková 

 

Školní klub - návštěva kostela sv. Máří Magdaleny 

Tři dny poté, co na adventním věnci byla zapálena první svíce, se školní klub vypravil na ná-
vštěvu kostela sv. Máří Magdalény v Sobotce. Zde nás přivítal R. D. Mgr. Ing. Václav Novák. 
Měli jsme tu čest zasednout do lavic tohoto božího chrámu a nasávat jeho nezaměnitelnou 
atmosféru. Následovalo působivé vyprávění pana děkana. Děti se dozvěděly mimo jiné napří-
klad to, že plamen svíčky symbolizuje přítomnost pána Boha. Také o rorátech, písních osla-
vujících Betlémské světlo a mnoho zajímavostí o adventním čase v křesťanství. Dalším, co 
nás v kostele uchvátilo byly varhany, ke kterým vede zajímavé točité schodiště. Děti měly 
možnost si na ně dokonce i zahrát. Děvčata toho moc ráda využila a potěšila nás tím, co 
dovedou. A to nejenom zahrát, ale i svým zpěvem. Bylo to moc pěkné odpoledne a panu děka-
novi bych tímto chtěla poděkovat především za nevšední zážitek a za čas, který nám věnoval. 
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Bronislava Vodičková  

Vánoční stromeček 

Ve čtvrtek 4. prosince 2025 jsme s dětmi ze ŠD 2 zdobili stromeček před naší školou. 
Zdobili jsme ho nejenom pro Ježíška, ale i pro zvířátka, protože ozdoby byly mrkvičky 
a  jablíčka. 

 
 
 
 
 
 
    
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Petra Králová 
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Advent ve školní družině 1 aneb už se všichni těšíme na Vánoce 

Advent je období rozjímání, vzpomínání na své blízké, příprav na nejkrásnější svátky v roce 
- na VÁNOCE. I my, děti ve družině, se snažíme dodržovat lidové tradice, těšíme se 
a  připravujeme se na Vánoce. 
Hned v pondělí 1. prosince jsme si každý vyrobili vánoční odpočítávací strom do Vánoc. Každý 
den si odstříhneme jeden barevný kroužek z řetězu, spočítáme, kolik proužku (dnů) ještě 
zbývá do 24. prosince. Z adventního kalendáře rozděláme pytlíček a na dveře přilepíme 
obrázek s číslem. To nám ty dny ale ubíhají. Napsali a nakreslili jsme dopis Ježíškovi 
a  pozorujeme, jak nám je z atria Ježíšek odnáší. 
V úterý 2. prosince nás navštívila maminka Natálky, paní Lásková, která si pro nás připravila 
VÁNOČNÍ PERNÍČKOVOU DÍLNU. Muselo jí to dát plno práce, tolik napečených 
perníčků. Lavice a židličky do atria, vzít si perníček, zdobičku a tvoření mohlo začít. Zdobili 
jsme bílou i barevnou polevou, barevnými fixy k tomu určenými. A protože to byla vánoční 
dílnička, nasadili jsme si červené čepičky a paní vychovatelka nám pustila vánoční koledy. 
  

 
  
Ozdobené perníčky nám paní Lásková zabalila do vánočních pytlíčků, dostali jsme ještě 
vánoční lízátko ve tvaru hůlky. Na závěr jsme jako poděkování zazpívali naši písničku UŽ SE 
VŠICHNI TEŠÍME NA VÁNOCE kterou jsme se letos naučili. Moc, moc děkujeme paní 
Láskové a její kamarádce za krásné odpoledne. 
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Další událostí byla návštěva babiček a dědečků v DPS v Sobotce. Ve středu 3. prosince jsme 
v červených santovských čepičkách šli za babičkami do DPS. Přinesli jsme jim napečené 
cukroví, zazpívali naši vánoční písničku a popřáli jim krásné Vánoce a hodně zdraví do dalšího 
roku 2026. 
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Ve čtvrtek 4. prosince jsme navštívili naši městskou 
knihovnu a milou paní knihovnici Magdu. Povídali jsme si 
o  adventním období, o vánočních zvycích. "Které zvyky 
doma děti dodržujete?" Nemohli jsme se dočkat dvou 
zvyků, pro nás děti, 
nejoblíbenější, a to 
pouštění oříškových 
lodiček a krájení jablíček. 
Trochu s obavou jsme 
rozdělávali nakrojená 
jablíčka. Bude tam 
hvězdička? A byla!!! 
Lodičky nás všech pluly 
pospolu, což nám přineslo 
radost, a příští rok bude 

pro nás plný radosti a všichni budeme pospolu. S paní Magdou 
jsme se rozloučili s naší vánoční písničkou a vánočním přáním. 
Těšíme ses na další spolupráci. Děkujeme za pěkné odpoledne. 
  
 
V úterý 9. prosince jsme odjeli do Jičína do Biografu Český ráj. Vybrali jsme si film 
ZOOTROPOLIS 2. Judy a Nick se ocitnou na stopě velké záhady, když do Zootropolisu dorazí 
Gary De Snake a obrátí zvířecí metropoli vzhůru nohama. A jak to vše dopadlo? Jděte do 
kina! 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Věra Valentová 
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ŠD 3 - návštěva městské knihovny 

Na adventním věnci svítily 2 svíčky, když jsem s dětmi navštívila knihovnu. Paní knihovnice 
nám vyprávěla o zvycích v adventním čase. 
Krájela se jablíčka a závěrem děti pouštěly lodičky z oříšků. Dětem se to moc líbilo. 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Jana Gabriele Vaňková 
 
 

ŠD2 - vánoční tvoření 

Během posledního předvánočního týdne jsme s dětmi ve družince vyráběli vánoční 
přáníčko, svícínek se svíčkou a svícínek z ruliček od papíru.  
Děti si malé dárečky pomalu nosí domů. 
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Petra Králová 

 

ŠD 3 - základy prostírání a stolování 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
Další naší činností ve ŠD 3 bylo naučit se základům správného prostírání a stolování. Děti 
měly možnost si to samy vyzkoušet a určitě pomohou prostírat na štědrovečerní večeři. 

 
Jana Gabriele Vaňková 
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Poslední adventní týden v družině 

V posledním adventním týdnu od 15. prosince jsme v družině vyráběli vánoční skřítky, vánoční 
přáníčka. S naší písničkou jsme navštívili předškoláčky v MŠ, popřáli jim i  paním učitelkám 
krásné Vánoce a hodně zdraví do nového roku 2026. 
  
Na středu 17. prosince jsme se moc, moc těšili. Měli jsme vánoční besídku v atriu. Zazpívali 
jsme všem dětem naši vánoční písničku. Pan učitel Bada nás doprovázel na varhany, společně 
jsme si zazpívali koledy, zapálili prskavky. S paní vychovatelkou jsme si připili dětským 
šampáněm na šťastné a veselé Vánoce a popřáli jsme si hodně zdraví do nového roku. Paní 
vychovatelka si pro nás připravila malé dárečky, které nám rozdala. A už jsme se vrhli na 
nadílku od Ježíška, která na nás čekala pod stromečkem. 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
     
Děkujeme vedení školy a paní Florianové za sponzorský dar v podobě her, puzzlí pro děti do 
ŠD a ŠK. Náš adventní prosinec jsme zakončili návštěvou Cukrárny Stáza ve čtvrtek 18. 
prosince, kde jsme také v santovských čepičkách zazpívali naši vánoční písničku a popřáli 
všem šťastné a veselé Vánoce.                                                                                    
Měsíc prosinec byl plný přání, zážitků a očekávání, ale teď už se těšíme na VÁNOCE. 

 
Věra Valentová 

 

Vánoce ve školní družině 3   

Advent si v družince náležitě užíváme. Tento týden děti tvořily vánoční přáníčka a ještě si 
vyrobí jmenovky na dárek pro kamaráda. 
Dnešní vánoční besídka se nám také vydařila. Zazpívali jsme si koledy a děti si rozbalily 
dárečky, které našly pod stromečkem. Míša Frank nám přinesl občerstvení, takže tímto 
děkujeme jeho mamince za chutné cukroví a za brambůrky. A teď už se všichni těšíme na 
Štědrý den.  
Všem Vám přeji krásné pohodové a klidné vánoční svátky. 

Jana Gabriele Vaňková 
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První sněhulák 

Zima je tu! První sníh jsme přivítali v družince nejen koulovačkou, ale především prvním 
sněhulákem.  
 

     
Jana Gabriele Vaňková 

Zimní radovánky 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tak k nám dorazila zima HURÁÁÁ!!! 
Hned jsme s dětmi vyrazili užít si první sněhové nadílky. První stavění sněhuláků a bobování. 

Petra Králová 
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Den mrtvých v Mexiku 

Halloween nebo dušičky jsou v Mexiku známé jako Den mrtvých v překladu Día de los 
Muertos†. Je to tamější nejdůležitější svátek a slaví se od večera 31. října do 2. listopadu. 
Už jste také určitě někdy v souvislosti s Día de los Muertos viděli lebku, je to totiž znak 
tohoto svátku. Během dne mrtvých se v Mexiku hodně navštěvují hřbitovy, na kterých se 
vytvářejí malé oltáře z květin, fotografií, osobních předmětů zesnulých a jejich oblíbených 
jídel a pití. V ten den se na hřbitově sejde celá rodina a často se zde slaví až do rána. 
   Kdyby se to takto slavilo i u nás, tak by bylo na hřbitově veselo. 
 

Zdroj: Axa-asistance.cz  
                                                       Adamová Anna 6. A 
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Exkurze do IQlandie 6. B, 6. B 

S panem učitelem Švecem, panem učitelem 
Najmanem a s paní asistentkou Šimkovou jsme 
18. 10. my, 6. A a 6. B, jeli do IQLANDIE. 
Tam jsme dostali pracovní listy a po krátkém 
úvodu, jak se chovat atd., jsme měli rozchod, 
během kterého jsme měli vyplnit všechny 
úkoly. K vyplnění úkolu jsme museli najít 
určitou expozici a v ní exponát, u kterého byl 
článek, který nám pomohl daný úkol vyřešit. 
   Poté byla svačinová přestávka, po které 
jsme šli společně na ohnivé tornádo 
a  bleskovou symfonii, kde nám zahráli 
například znělku z Addamsovy rodiny. 
Dále jsme měli přestávku na oběd a nakonec 
jsme šli do planetária, kde jsme měli program 
o sluneční soustavě. 
Exkurzi jsem si moc užila a myslím, že 
i  ostatní. 

Anna Adamová, 6. A 

 

Píšeme pohádku (redaktoři z 5. B) – O žabičce Květušce 

Byla jednou jedna veselá žabička jménem Květuška a vyznala se v léčivých bylinkách. Jednoho 
slunečného rána ji sebral zlý čáp! Letěl s ní do svého domečku blízko   rybníka. Žabička 
Květuška se zeptala: „Čápe, čápe, co to děláš?“ Ten na to odpověděl: „Polévku, do které tě 
pak dám!“ „Aha,“ odpověděla žabička Květuška. „Můžu aspoň ochutnat, do čeho 
půjdu?“ „Dobře!“ odpověděl čáp a dal jí malou lžičku polévky. „Něco tomu chybí!“ mumlala 
žabička Květuška. „Zkus tam dát petržel. Na konci louky je babička kořenářka a ta rozdává 
bylinky, určitě ti ji dá.“ Čáp k ní zaletěl a řekl jí, na co potřebuje petržel. Babička kořenářka 
mu vynadala a udělala mu čaj zapomnění. 
Mezi tím si žabička Květuška pomyslela, že odejde, a tak i udělala. Najednou ucítila vůni 
brambor. Tak ji to táhlo, že si ani nevšimla, že zašla až hluboko do černého lesa, kde nikdy 
v  životě nebyla. Najednou vůně přestala, ale ne nadlouho, zatáhlo ji to do tmavé jeskyně. Po 
chvíli uslyšela kroky blížící se k ní. Před sebou uviděla malého skřítka. Byl to skřítek Kulíšek 
se svou maminkou. Maminka Kulíškovi povídá: „Kulíšku, proč jsi mi neřekl, že máme návštěvu? 
Jdi prostřít stůl pro tři.“ Kulíšek stále nic a stále koukal na krásnou zelenou žabičku Květušku 
s tmavě zelenýma tečkama na zádech.“Hned!“ pokřikla maminka na Kulíška. „Tak pojd´ 
žabičko, jak se jmenuješ?“ „Já jsem Květuška.“ „Pěkné jméno, Květuško.“ Po chvíli se žabička 
Květuška nejistě zeptala: „Co budeme mít k obědu?“ Kulíšek zanedlouho pokřikl: „Brambory 
s mátou.“ Žabička Květuška si pomyslela: „Pažitka by se tam hodila víc.“ „Kvetuško!“ povídá 
maminka: „Tak jestli nám tu pažitku doneseš, tak ji klidně do těch brambor přidáme!“ 

Alexandr Nemesh 
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A tak žabička Květuška šla, šla, až došla k domku na kuří nožce. A tam potkala babu jagu. A 
ta řekla: „Co tady dělá ta zelená potvora?“ Zelená žabička Květuška se podivila a řekla: “Ty 
máš vlasy tak zacuchané, že by tě ani kadeřnice neučesala!“ A začaly se hádat. 
 Žabička Květuška řekla: „Tak už dost!“ Zeptala se: „Nevíš, kde tady najdu 
pažitku?“ Čarodejnice odpověděla: „Ano, mám ji v domku na kuří nožce. Pojď, dám ti ji, ale na 
oplátku mi budeš muset pomoci udělat lektvar krásy!“ 
Žabička Květuška si nahlas pomyslela: „Na co ho vůbec potřebuješ?“ Baba jaga vysvětluje: 
„Zapomněla jsem ti říct, že jsem Lady Gaga a potřebuju omladit.“ “Ahaaaa!“  odpověděla 
žabička Květuška. „Tak pojď!“ pobídla ji baba jaga Lady Gaga. „Začíná se stmívat!“ 
 A tak žabička Květuška šla. Baba jaga Lady Gaga jí posadila na prádelní stoličku. A když 
měly lektvar krásy hotový, tak baba jaga Lady Gaga řekla: „Pojď, ochutnáme ho!“ 
 Baba jaga Lady Gaga si nalila první a napila se ho. Než stačila něco doříct, „puf“ a byl z ní 
skřítek. Tomu se žabička Květuška zasmála a v duchu si povídá: „Tak takhle se dělají 

skřítci!“ A poté odhopkala pryč. 
 Cestou domů přemýšlela, čím by chtěla být v 
dospělosti. Uvažovala nad učitelkou 
přírodovědy a pěstitelkou bylinek. Když došla 
domů, šla si lehnout. O 10 let později si 
založila školu a učila tam přírodovědu do té 
doby, než šla do důchodu. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Denis Šulc, 5. B 



39 

Luštíme뇤눎눐눑눒눏 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Anna Adamová, 6. A 

 

 

Exkurze do cukrovaru v Dobrovicích 

Na exkurzi v Dobrovickém cukrovaru 4. listopadu 2025 jsem čekala hlavně hromady řepy 
a  trochu zápachu. To se také splnilo, jen jsem netušila, jak obří a hlasitý je celý proces 
výroby cukru. Na prohlídce nám krok za krokem vysvětlili, co se s řepou děje od chvíle, kdy 
přijede na pásy, přes praní, krájení a vaření až po vznik cukrových krystalů. Překvapilo mě 
hlavně to, kolik vody se při výrobě používá – a ještě víc to, že ji cukrovar téměř celou 
recykluje, čistí a  znovu vrací do procesu, aby  omezil zbytečné plýtvání. Hovořili i o tom, jak 
se snaží být ekologičtější, i když je jasné, že velký průmyslový provoz se úplně „eko“ nikdy 
tvářit nemůže. Ale aspoň vidíme, že se o to nějakým způsobem snaží. Celkově to byl docela 
zajímavý pohled do zákulisí něčeho, co normálně jen sypeme z pytlíku do čaje, aniž bychom 
nad tím přemýšleli. 

Anna Obšašniková, 9. B 

 

 

KŘÍŽOVKA

1

2

3

4

5

6

7

1) Kdo slaví svátek 24. 12. ?

2) 4. měsíc v roce

3) Malý modrý skřítek

4) Eskymáci bydlí v …

5) ,,Hasič běžel s hadicí v ruce k hořícímu domu aby  ho co nejrychleji uhasil.“ V této větě je     podmětem ...

6) Anglicky kniha

7) Sbírka 13 skladeb od K. J. Erbena
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MAJÁK 8. B 

Ve třídě nás navštívil Maják, program byl o sociálních sítích. Povídali jsme si o plusech a 
minusech sociálních sítí, času, který tam strávíme, aniž bychom si to uvědomovali, a jakou 
část dne to zabírá. Dozvěděli jsme se také o bezpečnosti, třeba o tom, jak snadno se můžou 
šířit nepravdivé informace a co je dobré sdílet a co ne. Dozvěděl jsem se pár nových věcí, 
program byl zábavný. 

Roman Šouta, 8. B 

Opera v Liberci 

10. října třídy 8. A a 8. B vyrazily do divadla F. X. Šaldy v Liberci na operu. Představení 
„Tyjátr mistra Pedra: Norimberská panna” bylo pojato moderně, na jevišti byly světelné 
a  kouřové efekty. Pěvcům nebylo moc rozumět, ale na operu to bylo dobré. Moc jsem se tam 
netěšil, ale nakonec to bylo fajn.  

Roman Šouta, 8. B 

Svatí v prosinci 

sv. Barbora 4. 12. 
Sv. Barbora byla mučednice a narodila se ve 3. nebo 4. století. Staral se o ni její otec, který 
byl zapřísáhlý nepřítel křesťanství. Když mu řekla, že v sobě našla víru ke Kristu a že ji 
neodvolá, nechal ji otec krutě mučit, ale druhý den stopy po mučení zázrakem zmizely. 
Nakonec ji otec sťal vlastní rukou a podle pověsti ho v tu chvíli usmrtil blesk. 
-Svatá Barbora nosí bláto do dvora. 
 
sv. Mikuláš 6. 12. 
Sv. Mikuláš se narodil někdy mezi roky 270 a 286. Byl velmi dobrotivý a svůj majetek používal 
ke konání dobrosrdečných skutků. Kolem roku 300 se stal biskupem. Svůj život zasvětil 
obraně víry před pohanstvím. Za své náboženské přesvědčení byl jako křesťan uvržen do 
žaláře. Zemřel 6. 12. někdy kolem roku 350. 
-Svatý Mikuláš deštivý, zimě se ještě protiví. 
 
sv. Lucie 13. 12. 
Sv. Lucie byla panna mučednice z bohaté rodiny. Odmítla ruku bohatého šlechtice a svůj 
majetek i věno rozdala chudým. Už jako dívka učinila slib čistoty, který nikdy neporušila. Prý 
si vydloubla oči po tom, co zjistila, že ji její nápadník obdivuje, jen aby zachovala mravní 
čistotu. Oči se jí však zázrakem vrátily a prý ještě hezčí. Měla být za trest poslána do 
nevěstince, ale s ní se však nedalo hnout, a dokonce ani po dlouhém mučení nepovolila. 
-Svatá Lucie noci upije a dne nepřidá. 

(Z knihy České tradice a zvyky) 
 

                                                                                                     Adamová Anna, 6. A 
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ŠD 3 - vitráže ve výtvarném kroužku 

   
 
Tentokrát děti ve výtvarném kroužku tvořily vitráže. Zprvu některé z nich potrápilo 
vystřihování, ale všechny to krásně zvládly. Další krok vybarvování bylo už zábavnější. Vše se 
zalaminovalo. Děti si přály jeden ze svých výtvorů odnést domů a zbývající si ve škole 
vystavíme. 
Nejvíce mě těší, když mi děti vypráví, jak některé techniky zkouší ještě doma a zapojí 
tím celou rodinu. 

Jana Gabriele Vaňková 
 
 
 

Bublinománie   

Tak bych nazvala  poslední dvě setkání na výtvarném kroužku v rámci školní družiny 3. Děti 
si tvořily bubliny, které byly všude kolem nás. Při dalším setkání svoje obrázky dotvořily 
fixem. Děti byly nadšené a prý si to rády zopakují. 
 
 



42 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Jana Gabriele Vaňková 
 
 

 

               

            

           

          

                     

                                                          
 


